
IB015 Zkou²ka, termín DEMO 90 minut Datum: DEMO

Jméno: U�O: Sou°adnice:

list u£o body

Oblast strojov¥ snímaných informací. Své u£o a £íslo listu vypl¬te
zleva dle vzoru £íslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Test minimálních dovedností

P°íklady v této £ásti písemky ov¥°ují základní znalosti a dovednosti. Vy°e²ení v²ech p°íklad· v této

£ásti je nutné pro úsp¥²né ukon£ení p°edm¥tu. Tato £ást písemky se neboduje. Bude prominuta nejvý²e

jedna drobná chyba (prohození po°adí argument· u funkce bez zadaného typu, evidentní typo, apod.).

1. Uve¤te, na jakou hodnotu se vyhodnotí následující výraz v jazyce Haskell:

map fst (zip (replicate 3 ":") ["A","B","C"])  ∗

2. Uvaºme funkci fn :: [Int] → [Int], která pro zadaný seznam vrátí seznam, ve kterém je

prvek na dané pozici nahrazen sumou su�xu seznamu od dané pozice nev£etn¥.

P°íklady vyhodnocení:

fn [1,1,1]  ∗ [2,1,0]

fn [3,2,1]  ∗ [3,1,0]

fn [1]  ∗ [0]

fn []  ∗ []

a) De�nujte funkci fn bez pouºití explicitní rekurze, tj. s pouºitím funkcí de�novaných v mo-

dulu Prelude (head, tail, last, init, reverse, length, take, drop, map, filter, zip,

zipWith, (:), [], (+),(*), sum, ...), p°ípadn¥ s vyuºitím intensionálního zp·sobu konstrukce

seznamu.

fn list =

b) Stejnou funkci de�nujte téº s vyuºitím explicitní rekurze na zadaném seznamu. Pro tento ú£el si

smíte zade�novat pomocnou funkci a p°enést rekurzi na zadaném seznamu do této pomocné funkce,

nesmíte se v²ak explicitní rekurzi vyhnout.

Oblast strojov¥ snímaných informací, nezasahujte. Druhá strana se neskenuje. Zde jsou losi.
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Oblast strojov¥ snímaných informací. Své u£o a £íslo listu vypl¬te
zleva dle vzoru £íslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

3. Uve¤te typ výrazu \y → (snd y) ((not.fst) y). Typy pouºitých funkcí jsou:

snd :: (a, b) → b

fst :: (a, b) → a

not :: Bool → Bool

\y → (snd y) ((not.fst) y) ::

4. M¥jme uºivatelem de�nován následující typ:

data TreTree a = Node (a,a) (TreTree a, TreTree a, TreTree a) | Leaf a

a) Uve¤te libovolnou platnou hodnotu typu TreTree Char.

b) Uve¤te alespo¬ jeden úplný typ de�novaný s nov¥ zavedeným typovým konstruktorem.

c) Napi²te funkci monoLeaf :: Int → TreTree Int → Bool, která rozhodne, zda v²echny listy

stromu (2. argument) obsahují zadanou hodnotu (1.argument).

Oblast strojov¥ snímaných informací, nezasahujte. Druhá strana se neskenuje. Zde jsou losi.
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Oblast strojov¥ snímaných informací. Své u£o a £íslo listu vypl¬te
zleva dle vzoru £íslic. Jinak do této oblasti nezasahujte.

Pokro£ilá £ást

Body, které získáte v této £ásti, se se£tou s body získanými za domácí úlohy, celková suma ur£í Va²i

známku. Tato £ást písemky Vám bude opravena, pouze pokud úsp¥²n¥ vy°e²íte první £ást písemky.

5. [4 body] Nerekurzivním zp·sobem de�nujte funkci decodeRLE :: [(Int, Char)] → IO ().

Která pro zadaný RLE kód vytiskne dekódovaný °et¥zec na terminál. M·ºe se vám hodit funkce

replicate :: Int → a → [a].

P°íklady vyhodnocení:

decodeRLE [(2,'0'),(1.'7')] vytiskne "007"

decodeRLE [(1,'H'),(3.'u')] vytiskne "Huuu"

decodeRLE [] nevytiskne nic (vytiskne prázdný °et¥zec)

Oblast strojov¥ snímaných informací, nezasahujte. Druhá strana se neskenuje. Zde jsou losi.
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6. [2 body] Uvaºme následující uºivetelem de�novaný typ ITree a a funkci kmIT.

data ITree a = ILeaf | INode a (ITree a) (ITree a)

kmIT :: a → (b → a → a → a) → (ITree b) → a

kmIT lf nf (ILeaf) = lf

kmIT lf nf (INode v x y) = nf v (kmIT lf nf x) (kmIT lf nf y)

Dopl¬te de�nici funkce sumITree tak, aby její následná aplikace na hodnotu typu ITree Int, vrátila

sumu hodnot uloºených ve vnit°ních uzlech zadaného stromu.

sumITree = kmIT

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^

7. [4 body] V jazyce PROLOG naprogramujte predikát take(L,N,R), který je pravdivý, pokud

seznam R je pre�xem délky N seznamu L. P°edpokládejte pouºití predikátu len pouze v (+,+,+)

módu.

Oblast strojov¥ snímaných informací, nezasahujte. Druhá strana se neskenuje. Zde jsou losi.


